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knx` exi DËg †jt Av‡bvqvi Mvj©m K‡jR 

XvKv K¨v›Ub‡g›U, XvKv| 

Z…Zxq ‡kÖwY 

cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv-2019 

 

 

µwgK eB‡qi bvg ‡jLK I cÖKvkK 

1| Avgvi evsjv eB †evW© cÖKvwkZ 

2| mnR evsjv e¨vKiY I iPbv  †`evkxl ivq, Av‡bvqviv eyK 

nvDm 

3| English for Today Book-3 By Board 

4| Advanced Learner’s 

Communicative English 

Grammar & Composition-III 

Chowdhury & 

Hossain, Advanced 

Publication 

5| cÖv_wgK weÁvb   †evW© cÖKvwkZ 

6| cÖv_wgK MwYZ - Z…Zxq fvM †evW© cÖKvwkZ 

7| evsjv‡`k I wek¦cwiPq †evW© cÖKvwkZ 

8| Bmjvg I •bwZK wk¶v  †evW© cÖKvwkZ 

9| wn›`y ag© I •bwZK wk¶v  †evW© cÖKvwkZ 

10| ‡e․× ag© I •bwZK wk¶v  †evW© cÖKvwkZ 

11| wLªó ag© I •bwZK wk¶v †evW© cÖKvwkZ 

12| G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi (eB-3) iægvbv †eMg, AvIqvj eªv`vm© 

 
we. `ª.-  

1| mKj †kªwY Afx¶vi c~Y©gvb: 20 

2| mgq: 40 wgwbU 

3| Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi c~Y©gvb: 100 

4| mgq: 2 : 30NÈv 

  

welq: evsjv 
 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Avgvi evsjv eB‡qi 01 c„ôv †_‡K 51 c„ôv ch©šÍ|  

M`¨ t 1| ivRv I Zuvi wZb Kb¨v  

  2| fvlv knx`‡`i K_v  

  3| ¯̂vaxbZv w`em‡K wN‡i  

  4| Kuy‡Rv eywoi Mí 

  5| GKvB GKwU `~M© 

 

c`¨ t 1| Avgv‡`i GB evsjv‡`k  

  2| nv‡U hv‡ev  

  3| Pj& Pj& Pj&  

  4| Zvj MvQ  

  5| Avgvi cY  

 

e¨vKiYt  1| cÖ_g Aa¨vq t fvlv I e¨vKiY  

  2| wØZxq Aa¨vq t aŸwb I eY© 

  3| Z…Zxq Aa¨vq t K) kã I evK¨ L) evK¨ we‡kølY 

  4| PZz_© Aa¨vq t c` I c‡`i †kÖwY wefvM 

  5| cÂg Aa¨vq t K) ePb L) cyiæl M) Kvj 

  6| Øv`k Aa¨vq t GK K_vq cÖKvk (42 bs c„ôv) 

  7| wecixZ kã t †evW© eB †_‡K  

  8| hy³ eY© we‡kølY t †evW© eB †_‡K 

  9| iPbv t K) Pv L) evsjv‡`‡ki loFZz  M) cvU N) Avgv‡`i we`¨vjq 

 

evwl©K cixÿv 

Avgvi evsjv 52 c„ôv †_‡K 103 c„ôv ch©šÍ  

M`¨ t 1| cvwL‡`i K_v  

  2| KvbvgvwQ †fuv †fuv  

  3| GKRb cUzqvi K_v 

  4| w÷gv‡ii wmwU  

  5| cvjøv †`Iqvi Lei  

  6| wbivc‡` PjvPj 

  7| Lwjdv nhiZ Avey eKi (iv) 



Z…Zxq †kªwY-3  Z…Zxq †kªwY-4 

 

c`¨ t 1| Avgv‡`i MÖvg   2| Av`k© †Q‡j    3| Nywo    4| eo †K?  

e¨vKiY t 1| lô Aa¨vq t msL¨vi aviYv 

  2| mßg Aa¨vq t K) wj½ L) wj½ cwieZ©b 

  3| Aóg Aa¨vq t K) mwÜ L) mwÜ we‡”Q`  

  4| beg Aa¨vq t K) wefw³  L) KviK  

  5| `kg Aa¨vq t K) mgvm L) mgv‡mi †kÖwY wefvM  

  6| GK K_vq cÖKvk (43 c„ôv)  

  7| wecixZ kã t †evW© eB †_‡K  

  8| hy³eY© we‡kølY t †evW© eB †_‡K 

  9| iPbv t K) gvZv wcZvi cÖwZ KZ©e¨ L) avb M) evsjv‡`‡ki RvZxq dzj  

                         N) eb‡fvRb 

‡kÖwY Awfÿv - 1 

M`¨ t 1| ivRv I Zuvi wZb Kb¨v  

  2| fvlv knx`‡`i K_v  

 

c`¨ t 1| Avgv‡`i GB evsjv‡`k  

  2| nv‡U hv‡ev 

 

e¨vKiY t 1| cÖ_g Aa¨vq t fvlv I e¨vKiY 

  2| wØZxq Aa¨vq t aŸwb I eY© 

 

‡kÖwY Awfÿv - 2 

M`¨ t 1| cvwL‡`i K_v  

  2| KvbvgvwQ †fuv †fuv 

 

c`¨ t 1| Avgv‡`i MÖvg  

  2| Av`k© †Q‡j 

e¨vKiY t 1| lô Aa¨vq t msL¨vi aviYv  

  2| mßg Aa¨vq t K) wj½ L) wj½ cwieZ©b 

   

mKj †kªwY Afxÿvi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| kãv_© (4wU ) 14=04 

2| evK¨ MVb (4wU) 14=04 

3| k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=04 

4| cÖ‡kœvËi wjLb (1wU) 41=04 

5| e¨vKiY cÖkœ (1wU) 41=04 

 †gvU = 20 

                          1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbe›U 

1| †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ (mwVK DËi wjLb) 10wU            110=10 

2| Kwei bvgmn KweZvi 1g AvU jvBb    2+8=10 

3| kãv_© (7wU †_‡K 5wU)     15=05 

4| evK¨ MVb (7wU †_‡K 5wU)    15=05 

5| hy³eY© †f‡½ 2wU K‡i kã MVb    51=05 

6| k~b¨¯’vb c~iY Ki (5wU)     51=05 

7| mswÿß cÖ‡kœi DËi (5wU †_‡K 3wU)   34=12 

8| eb©bvg~jK cÖkœ (5wU †_‡K 3wU)    36=18 

9| e¨vKiY cÖkœ (4wU †_‡K 2wU)    52=10 

10| wecixZ kã      51=05 

11| iPbv (2wU †_‡K 1wU)     151=15 

   ‡gvU = 100 

 

SUBJECT : ENGLISH 
 

Class Test-1 

1.  English For Today: Unit (1-10) 

2.  Grammar:  

a. Language 

b. Grammar 

c. Letter & Alphabet 

d. Vowel & Consonant 

e. Word &  Syllable 

f. Sentence. 

3.  Paragraph: 

a. My Self 

b. My Family 

 

Half-Yearly Examination 

1. English for Today: Unit (1-25) 

2. Grammar: 

a. Language 

b. Grammar 

c. Letter & Alphabet 



Z…Zxq †kªwY-5  Z…Zxq †kªwY-6 

 

d. Vowel & Consonant 

e. Word &  Syllable 

f. Sentence 

g. Subject & Predicate 

h. Parts of  Speech (Definition & Example) [Noun, 

Pronoun, Verb, Adjective] 

i. Number 

3.  Translation:  

a. Verb to be (Present & Past) Future 

4. Paragraph: 

a. The Cow     b. Our School                 

Class Test-2 

1.  English For Today: Unit (26-32) 

2.  Grammar:  

a. Article 

b. Strong Verb & Weak Verb 

c. Noun 

3.  Paragraph: 

a. My Friend 

b. The Cat 

Yearly Examination: 

1.  English for Today: Unit (26-39) 

2.  Grammar: 

a. Article 

b. Strong Verb & Weak Verb 

c. Adverb 

d. Preposition 

e. Punctuation & Capitalization 

f. Conjunction, Interjection 

g. Gender 

3.  Translation:  

a. Verb to have (Present) 

b. Verb to have (Past). 

4. Paragraph: 

a. The Crow 

b. Healthy Food 

Marks Distribution of All Class Tests 

1. Word meaning (EFT) 14=04 

2.  Make Sentences (EFT)       14=04 

3.  Grammar based Question 14=04 

4.   Paragraph    18=08 

 Total= 20 

Marks Distribution  of Half-Yearly & Yearly Examination 

1.  True/False (EFT) 15=05 

2.  Fill in the blanks with clues/ Similars (EFT)          110=10 

3.  Questions and Answers (EFT)          25=10 

4.  Word Meaning (10 out of 12, EFT)       110=10                                                                                                                                                                                                                              

5. Sentence Making (5 out of 7, EFT)         25=10    

6. Rearrange words to make meaningful sentences 15= 05 

7. Grammar Based Question (6 items)       5×6=30  

8. Translation                                                       110=10 

9. Paragraph: (1 out of 2)              10 

 Total = 100 

 

welq: MwYZ 

‡kÖwY Afxÿv-1 

cÖv_wgK MwYZ eB: c„ôv 1-39 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 Gi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µ.bs welq gvb 

1)  A‡¼ I K_vq wjL:  (4wU)  1×4 = 04 

2)  ̄ ’vbxq gvbÑ 2wU  2×2 = 04 

3)  †QvU eo cÖZxK e¨envi K‡i LvwjNi c~iY (4wU)  1×4 = 04 

4)  ‡hvMÑ2wU 2×2 = 04 

5)  we‡qvMÑ2wU 2×2 = 04 

†gvU = 20 

 



Z…Zxq †kªwY-7  Z…Zxq †kªwY-8 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

µ.bs Aa¨vq c„ôv 

1| msL¨v 1-9, 18 

2| ¯’vbxq gvb 10-12, 19 

3| msL¨vi Zzjbv 13-14, 20 

4| †QvU ev eo µ‡g mvRv‡bv 15 

5| µgevPK msL¨v 16-17 

6| †hvM 21-30 

7| we‡qvM 31-39 

8| †hvM, we‡qv‡Mi m¤úK© 40-43 

9| ¸Y 44-60 

10| fvM 61-69 

11| †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v (†hvM¨Zv wfwËK) 70-73 

12| R¨vwgwZ (we›`y, †iLv, Zj, †KvY, mg‡KvY, m~²‡KvY, 

¯’’~j‡KvY Gi wPÎ A¼Ymn msÁv) 

106-110 

13| bvgZv: 1-10  

 

Aa©-evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

welq gvb 

1) eûwbe©vPwb cÖkœ 10wU 1×10 = 10 

2) LvwjNi c~iY Ñ4wU 1×4 = 04 

3) A‡¼ wjLÑ 5wU 1×5 = 05 

4) K_vq wjLÑ 5wU 1×5 = 05 

5) mvaviY A¼ (†hvM, we‡qvM, ¸Y, fvM) 4wU 3×4 = 12 

6) ¯’vbxq gvb- 5wU 1×5 = 05 

7) ‡QvU †_‡K eo/ eo †_‡K †QvU mvRv‡bv 5wU 1×5 = 05 

8) µgevPK msL¨v 5wU  1×5 = 05 

9) bvgZv: †h †Kvb 1wU 10×1 = 10 

10) ‡hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v (8wU n‡Z 5wU)  6×5 = 30 

11) R¨vwgwZ: wPÎ A¼Ymn msÁv 3wU  3×3 = 09 

†gvU = 100 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

cÖv_wgK MwYZ eB: c„ôv 70-94 

‡kÖwY Afxÿv-2 Gi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| eûwbe©vPwb cÖkœ - 04wU  14=04 

2| †hvM I we‡qvM (fMœvsk): 2wU 22=04 

3| †hvM I we‡qvM (evsjv‡`wk gy`ªv I †bvU): 2wU 22=04 

4| †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v: 2wU 42=08 

 †gvU = 20 

 

evwl©K cixÿv 

µ.bs Aa¨vq c„ôv 

1| evsjv‡`‡ki gy`ªv I †bvU 74-81 

2| fMœvsk, fMœvs‡ki †hvM I we‡qvM 82-94 

3| cwigvc 95-97 

4| IRb cwigvc 98-100 

5| mgq cwigvc 101-105 

6| †hvM, we‡qvM msµvšÍ mgm¨v 30, 39, 43 

7| ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v 60, 69 

8| †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v (†hvM¨Zv wfwËK) 70-73 

9| R¨vwgwZ (wÎfzR, PZzf©~R, AvqZ‡ÿÎ, eM©‡ÿÎ Ges e„Ë Gi 

wPÎ A¼bmn msÁv) 

111-115 

10| bvgZv: 1-15  
 

evwl©K cixÿvi  cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| gvbmv¼ : eûwbe©vPwb cÖkœ - 10wU 110=10 

2| LvwjNi c~iY - 5wU 15=05 

3| †hvM I we‡qvM (evsjv‡`wk gy`ªv I †bvU I fMœvsk) 4wU 34=12 

4| wewfbœ GK‡K cÖKvk Ki (4wU)  †m. wg., wgUvi, wg. wg., 

MÖvg) 

44=16 

5| bvgZv: †h‡Kvb 1wU 101=10 

6| mgm¨v mgvavb (mgq cwigvc) 2wU 42=8 

7| ‡hvM, we‡qvM, ¸b I fvM msµvšÍ mgm¨v (8wU †_‡K 5wU) 65 =30 

8| wPÎmn msÁv wj‡Lv: (R¨vwgwZ) 3wU 33=09 

 †gvU = 100 



Z…Zxq †kªwY-9  Z…Zxq †kªwY-10 

 

welq: cÖv_wgK weÁvb 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1| Aa¨vq- 1g  :  Avgv‡`i cwi‡ek 

2| Aa¨vq- 2q  :  Ro I Rxe 

3| Aa¨vq- 3q  :  wewfbœ ai‡bi c`v_© 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1| Aa¨vq- 1g  :  Avgv‡`i cwi‡ek 

2| Aa¨vq- 2q  :  Ro I Rxe 

3| Aa¨vq- 3q  :  wewfbœ ai‡bi c`v_© 

4| Aa¨vq- 4_©  :  Rxe‡bi Rb¨ cvwb 

5| Aa¨vq- 5g  : gvwU 

6| Aa¨vq- 6ô  :  evqy 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

1| Aa¨vq- 7g  : Lv`¨ 

2| Aa¨vq- 8g  :  ¯^v¯’¨wewa 

3| Aa¨vq- 9g  :  kw³ 

 

evwl©K cixÿv 

1| Aa¨vq- 7g  :  Lv`¨ 

2| Aa¨vq- 8g  :  ¯^v¯’¨wewa 

3| Aa¨vq- 9g  :  kw³ 

4| Aa¨vq- 10g  :  cÖhyw³i m‡½ cwiPq 

5| Aa¨vq- 11k  :  Z_¨ I †hvMv‡hvM 

6| Aa¨vq- 12k :  RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| k~Y¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15=05 

2| wUK wPý/mZ¨-wg_¨v wbY©q (5wU)  15=05 

3| Aí K_vq cÖ‡kœi DËi (5wU) 15=05 

4| eo cÖkœ (2wUi g‡a¨ 1wU) 15=05 

 †gvU = 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| k~Y¨ ’̄vb c~iY (10wU) 110=10 

2| mwVK DËiwU LvZvq ‡j‡Lv (10wU) 110=10 

3| wgjKiY (5wU) 15=05 

4| mZ¨/wg_¨v wbY©q (10wU) 110=10 

5| mswÿß cÖ‡kœi DËi (4wU)  45=20 

6| eo cÖ‡kœi DËi (4wU) 410=40 

7| ARvbv cÖkœ (1wU) 51=05 

 †gvU= 100 

 

welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1| Aa¨vq- 1g    cÖvK…wZK I mvgvwRK cwi‡ek 

2| Aa¨vq- 2q    wg‡j wg‡k _vKv 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1| Aa¨vq- 1g    cÖvK…wZK I mvgvwRK cwi‡ek 

2| Aa¨vq- 2q    wg‡j wg‡k _vKv 

3| Aa¨vq- 3q    Avgv‡`i AwaKvi I `vwqZ¡ 

4| Aa¨vq- 4_©    mgv‡Ri wewfbœ †ckv 

5| Aa¨vq- 5g    gvby‡li ¸Y 

6| Aa¨vq- 6ô    mvgwRK cwi‡e‡ki Dbœqb 



Z…Zxq †kªwY-11  Z…Zxq †kªwY-12 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

1| Aa¨vq- 7g cwi‡ek ~̀lY cÖwZ‡iva I msiÿY 

2| Aa¨vq- 8g gnv‡`k I gnvmvMi 

 

evwl©K cixÿv 

1| Aa¨vq- 7g cwi‡ek ~̀lY cÖwZ‡iva I msiÿY 

2| Aa¨vq- 8g gnv‡`k I gnvmvMi 

3| Aa¨vq- 9g Avgv‡`i evsjv‡`k 

4| Aa¨vq- 10g Avgv‡`i RvwZi wcZv 

5| Aa¨vq- 11k Avgv‡`i BwZnvm I ms¯‥…wZ 

6| Aa¨vq- 12k evsjv‡`‡ki RbmsL¨v 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| eûwbe©vPwb (5wU) 15=05 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15=05 

3| wgjKiY (5wU) 15=05 

4| Aí K_vq DËi `vI (2wU †_‡K 1wU) 51=05 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| eûwbe©vPwb (10wU) 110=10 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY (10wU) 110=10 

3| wgjKiY (5wU) 15=05 

4| Aí K_vq DËi `vI (7wU †_‡K 5wU) 55=25 

5| iPbvg~jK cÖkœ (6wUi g‡a¨ 4wU) 104=40 

6| cÖ‡R± •Zwi KiY     101=10 

 †gvU= 100 

 

 

 

 

welq: Bmjvg I •bwZK wkÿv 

‡kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq :  Bgvb I AvKvB`: m¤ú~Y© 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq :  Bgvb I AvKvB`: m¤ú~Y© 

wØZxq Aa¨vq :  Bev`Z: m¤ú~Y© 

cÂg Aa¨vq :  bwe-ivmyj (m): gnvbwe (m) †_‡K gnvbwe (m) wQ‡jb 

gvbe`i`x ch©šÍ| 

‡kÖwY Afxÿv-2 

Z…Zxq Aa¨vq :   AvLjvK: m¤ú~Y©  

evwl©K cixÿv 

Z…Zxq Aa¨vq :   AvLjvK: m¤ú~Y©  

PZz_© Aa¨vq :  KziAvb gwR` wkÿv: m¤ú~Y©  

cÂg Aa¨vq : bwe-ivmyj (m): AZ¨vPv‡ii cÖwZev‡` gnvbwe (m) †_‡K   

                                  bv‡Z ivmyj ch©šÍ| 

  

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (4wU) 14=04 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=04 

3| mswÿß cÖkœ (2wU) 22=04 

4| iPbvg~jK cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 81=08 

 †gvU= 20 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120=20 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (20wU) 120=20 

3| mswÿß cÖkœ (10wU) 210=20 

4| iPbvg~jK cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 85=40 

 †gvU= 100 



Z…Zxq †kªwY-13  Z…Zxq †kªwY-14 

 

welq: wn› ỳag© I •bwZK wkÿv 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1g Aa¨vq :  mªóv I m„wó     

2q Aa¨vq :  †`e-‡`ex I c~Rv  

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq :  mªóv I m„wó     

2q Aa¨vq :  †`e-‡`ex I c~Rv  

3q Aa¨vq :  gnvcyiæl I gnxqmx bvix Ges ag©MÖš’ (m¤ú~Y©) 

4_© Aa¨vq :  mngwg©Zv  

5g Aa¨vq :  bgªZv, f`ªZv I AMÖvwaKvi  

‡kÖwY Afxÿv-2 

6ô Aa¨vq  :  mZZv I mZ¨evw`Zv (m¤ú~Y©)  

evwl©K cixÿv 

6ô Aa¨vq  :  mZZv I mZ¨evw`Zv (m¤ú~Y©)  

7g Aa¨vq  :  ¯^v¯’¨iÿv I Avmb  

8g Aa¨vq  :  ‡`k‡cÖg  

9g Aa¨vq  :  gw›`i I Zx_©‡ÿÎ  

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb  

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (4wU) 14=04 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=04 

3| mswÿß cÖkœ (2wU) 22=04 

4| iPbvg~jK cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 81=08 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120=20 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (20wU) 120=20 

3| mswÿß cÖkœ (10wU) 210=20 

4| iPbvg~jK cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 85=40 

 †gvU= 100 

 

welq: †eŠ×ag© I •bwZK wkÿv 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq :  wm×v_© †M․Zg  

wØZxq Aa¨vq :  kiYvMgb 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq :  wm×v_© †M․Zg  

wØZxq Aa¨vq :  kiYvMgb 

Z…Zxq Aa¨vq :  wbZ¨Kg© I e›`bv 

PZz_© Aa¨vq :  cy®ú c~Rv  

cÂg Aa¨vq :  ‣bwZK wkÿv: M„nkxj 

Aóg Aa¨vq :  ey× I †evwamË¡  

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

lô Aa¨vq  :  wÎwcUK cwiwPwZ: webq wcUK 

mßg Aa¨vq :  K‡g©i wefvRb 

 

evwl©K cixÿv 

lô Aa¨vq  :  wÎwcUK cwiwPwZ: webq wcUK 

mßg Aa¨vq :  K‡g©i wefvRb 

beg Aa¨vq :  RvZK 

`kg Aa¨vq :  c~wY©gv I agx©q Abyôvb 

GKv`k Aa¨vq :  Zx_©¯’vb 

Øv`k Aa¨vq :  AvšÍtagx©q m¤cÖxwZ 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb  

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (4wU) 14=04 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=04 

3| mswÿß cÖkœ (2wU) 22=04 

4| iPbvg~jK cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 81=08 

 †gvU= 20 

 



Z…Zxq †kªwY-15  Z…Zxq †kªwY-16 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120=20 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (20wU) 120=20 

3| mswÿß cÖkœ (10wU) 210=20 

4| iPbvg~jK cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 85=40 

 †gvU= 100 

 

welq: wLªóag© I •bwZK wkÿv 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1g Aa¨vq  :  gvbyl I Zvi Drm  

2q Aa¨vq  :  Ck¦i  

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq  :  gvbyl I Zvi Drm  

2q Aa¨vq  :  Ck¦i  

3q Aa¨vq  :  wÎe¨w³ Ck¦i  

4_© Aa¨vq  :  kqZv‡bi civRq I kvw Í̄  

5g Aa¨vq  :  cweÎ evB‡ej   

6ô Aa¨vq  :  Ck¦‡ii `k AvÁv  

7g Aa¨vq  :  cvc   

8g Aa¨vq  :  gyw³`vZvi Rb¥   

9g Aa¨vq  :  cweÎ AvZ¥vi `vb I dj  

‡kÖwY Afxÿv-2 

10g Aa¨vq  :  wLªógÐjx 

11Zg Aa¨vq  :  mvµv‡gšÍ 

evwl©K cixÿv 

10g Aa¨vq  :  wLªógÐjx 

11Zg Aa¨vq  :  mvµv‡gšÍ 

12Zg Aa¨vq  :  ‡bvqv (‡bvn) 

13Zg Aa¨vq  :  ‡mevi Av`k© gv`vi †Z‡iRv 

14Zg Aa¨vq  :  g„Zz¨ I cybiæÌvb 

15Zg Aa¨vq  :  wek¦vmgš¿ 

16Zg Aa¨vq  :  f~wgK¤ú 

17Zg Aa¨vq :  evsjv‡`‡ki gyw³hy‡× wLªóvb kwn` 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (4wU) 14=04 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=04 

3| mswÿß cÖkœ (2wU) 22=04 

4| iPbvg~jK cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 81=08 

 †gvU= 20 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK welq gvb 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120=20 

2| Dchy³ kã ewm‡q k~b¨¯’vb c~iY (20wU) 120=20 

3| mswÿß cÖkœ (10wU) 210=20 

4| iPbvg~jK cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 85=40 

 †gvU= 100 

 

welq: WªBs 

‡kÖwY Afxÿv-1 

1. Kvc-wcwiP  2. Ni    3.nvwZ 

Aa©-evwl©Kcixÿv 

1. d‡ji Szwo    2. Ue I dzj 3. nuvm  4. MÖv‡gi `„k¨ (‡kÖwY Dc‡hvMx)  

‡kÖwY Afxÿv-2 

1. ‡`v‡qj cvwL 2. D‡ovRvnvR 3. †cu‡c 

evwl©K cixÿv 

1. eK 2. †b․Kv  3.¯§„wZ‡m․a   4. MÖv‡gi „̀k¨ (‡kÖwY Dc‡hvMx) 

mKj †kÖwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

 K.  A¼b Kiv 18=8 

 L.  MÖv‡gi „̀k¨ A¼b I is Kiv 112=12   

   †gvU = 20 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

 K.  A¼b Kiv  82=16 

 L.  A¼b I is Kiv 114=14 

 M.  GKwU MÖv‡gi „̀k¨ AuvKv I is Kiv 20    

   †gvU = 50 


